
 

 

 

 

 
CRONOLOGIA 
PROCESULUI DE 
REGLEMENTARE 

A CONFLICTULUI 

TRANSNISTREAN 

 

 

 
IUNIE 2024 

 
  

 

 

 

 



Cronologia procesului de reglementare a conflictului transnistrean  Iunie 2024 
 

  

 Procesul de reglementare a conflictului transnistrean derulat în luna iunie 2024 s-a remarcat 

prin continuarea negocierilor părților cu partenerii internaționali și menținerea dialogului între 

Chișinău și Tiraspol în cadrul mecanismelor procesului de negociere existente. De asemenea, în 

decursul lunii iunie 2024, reprezentanții politici pentru reglementarea transnistreană de la Chișinău 

și Tiraspol au avut o întrevedere de lucru cu reprezentantul special al Președinției în exercițiu a 

OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană, ambasadorul Thomas Mayr-Harting, însoțit 

de șefa Misiunii OSCE în Republica Moldova, Kelly Keiderling. Discuțiile între oficiali s-au axat 

pe situația curentă a dialogului dintre Chișinău și Tiraspol, evoluțiile marcate în principalele dosare 

din procesul de negocieri, prioritățile guvernamentale în domeniul politicilor de reintegrare a țării, 

precum și calendarul procesului de reintegrare pentru următoarea perioadă 

 Pe parcursul lunii iunie anul curent, Biroul politici de reintegrare a menținut dialogul privind 

dosarul transnistrean cu partenerii internaționali. Viceprim-ministru pentru reintegrare al Republicii 

Moldova, Oleg Serebrian în decursul lunii a avut o serie de întruniri de lucru cu oficiali ai UE. 

Discuțiile viceprim-ministrului cu oficialii europeni s-au axat pe prioritățile și direcțiile primordiale 

ale procesului de reintegrare a țării și pe realizarea inițiativelor benefice populației de pe ambele 

maluri ale râului Nistru. În cadrul ședinței de lucru a Viceprim-ministrului pentru reintegrare Oleg 

Serebrian cu Paun Rohovei, Ambasador cu Misiuni Speciale al Ucrainei responsabil de dosarul 

transnistrean, oficialii au discutat despre situația regională curentă, evoluții, provocări, riscuri, 

necesități de asistență și oportunități, cu efectuarea unui schimb de viziuni pe marginea 

perspectivelor de avansare în procesul de reglementare transnistreană. A fost evidențiată 

complexitatea situației actuale de securitate internă și regională, fiind reiterată necesitatea 

menținerii stabilității. Șeful Biroului politici de reintegrare al Republicii Moldova, Alin Gvidiani, a 

avut în decursul lunii iunie o întrevedere de lucru cu Catherine Fearon, directoarea Centrului OSCE 

de prevenire a conflictelor. Oficialii au trecut în revistă situația actuală în cadrul dialogului dintre 

Chișinău și Tiraspol, evoluțiile marcate pe diverse dosare, provocările și oportunitățile existente, 

precum și pașii ce urmează a fi întreprinși în acest sens. 

 Partea transnistreană în decursul lunii iunie 2024 a menținut dialogul cu oficialii din Rusia, 

ONU și reprezentanții Chișinăului. Adjunctul negociatorului șef de la Tiraspol, Alexandr Stetsyuk a 

avut o reuniune de lucru cu consilierul ONU pentru pace și dezvoltare, Kristin Jenssen. Alexandr 

Stetsyuk a caracterizat pozitiv dinamica interacțiunii Tiraspolului cu ONU și structurile sale 

specializate. Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev a avut o întrunire cu delegația OSCE 

condusă de directorul Centrului OSCE pentru Prevenirea Conflictelor Catherine Fearon. La discuție 

a participat și șeful Misiunii OSCE în R. Moldova, Kelly Keiderling. Oficialii au discutat 

problemele legate de starea relațiilor moldo-transnistrene cu accent pe problemele de securitate. 

După cum a remarcat Vitaly Ignatiev, situația în procesul de negociere s-a deteriorat semnificativ. 

La sfârșit de lună, liderul de la Tiraspol, Vadim Krasnoselski a avut o reuniune de lucru cu 

Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Federației Ruse în Republica Moldova, Oleg 

Vasnețov. La conversație a fost invitat și negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev. Liderul de 

la Tiraspol, a subliniat importanța dialogului și menținerii formatului „5+2”. 

 În contextul complexității situației din Ucraina, în cadrul unei conferințe recente privind 

securitatea la Marea Neagră de la Odesa, vicepremierul și ministrul de externe al Republicii 

Moldova, Mihai Popșoi, a declarat că, viitorul regiunii transnistrene este inseparabil de Republica 

Moldova și este legat de Uniunea Europeană. La sfârșit de lună, Comisia parlamentară pentru 

economie, buget și finanțe a aprobat un proiect de lege, potrivit căruia vehiculele din stânga 

Nistrului vor putea primi plăcuțe cu numere neutre până la 31 decembrie 2026. 

 În cadrul grupurilor de lucru (experți), în luna iunie 2024, nu au avut loc reuniuni de lucru. 

Comisia Unificată de Control s-a reunit în decursul lunii iunie o dată. În formatul de negocieri 

„1+1” și în formatul „5+2” nu au avut loc întruniri. 
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Cronologic, dinamica procesului de reglementare a conflictului transnistrean pentru perioada 

lunii iunie 2024 arată astfel: 

 

 05.06.2024 –  Viceprim-ministrul pentru reintegrare al Republicii Moldova, Oleg Serebrian 

a avut o întrevedere de lucru cu reprezentantul special al Președinției în exercițiu a OSCE pentru 

procesul de reglementare transnistreană, ambasadorul Thomas Mayr-Harting, însoțit de șefa 

Misiunii OSCE în Republica Moldova, Kelly Keiderling. Discuțiile s-au axat pe situația curentă a 

dialogului dintre Chișinău și Tiraspol, evoluțiile marcate în principalele dosare din procesul de 

negocieri, prioritățile guvernamentale în domeniul politicilor de reintegrare a țării, precum și 

calendarul procesului de reintegrare pentru următoarea perioadă.1 

 05.06.2024 – Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev a avut o reuniune de lucru cu 

reprezentantul special al Președinției în exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare 

transnistreană, ambasadorul Thomas Mayr-Harting. Oficialii au discutat stadiului actual al 

procesului de negocieri.2 

 10.06.2024 – Liderul de la Tiraspol, Vadim Krasnoselski, a negat afirmațiile liderului 

PSRM, Igor Dodon, precum că „acum doi ani a scris o anumită scrisoare conducerii Republicii 

Moldova în care a propus unirea celor două maluri ale Nistrului”.3  

 10.06.2024 – Adjunctul negociatorului șef de la Tiraspol, Alexandr Stetsyuk a avut o 

reuniune de lucru cu consilierul ONU pentru pace și dezvoltare, Kristin Jenssen. Alexandr Stetsyuk 

a caracterizat pozitiv dinamica interacțiunii Tiraspolului cu ONU și structurile sale specializate.4 

 13.06.2024 – La Bender/Tighina a avut loc reuniunea CUC.5 

 17.06.2024 –  Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere de lucru cu Ambasadorul Republicii Populare Chineze în Republica Moldova, E.S. Yan 

Wenbin. În cadrul dialogului au fost abordate aspecte referitoare la stadiul actual al procesului de 

negocieri pentru reglementarea transnistreană.6 

 17.06.2024 – La Chișinău a avut loc întrevederea de lucru dintre viceprim-ministrul pentru 

reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian și Ambasadorul cu misiuni speciale al Ministerului 

Afacerilor Externe al Ucrainei, E.S. Paun Rohovei, însoțit de Ambasadorul Ucrainei în Republica 

Moldova, E.S. Marko Șevcenko. Oficialii au trecut în revistă dinamica actuală a dialogului dintere 

Chișinău și Tiraspol, au efectuate un schimb de opinii pe marginea acțiunilor ulterioare ce se impun 

a fi coordonate, precum și au relevat necesitatea impulsionării politicilor de reintegrare prin prisma 

oportunităților oferite de statutul de țări candidate la aderarea la Uniunea Europeană.7 

 17.06.2024 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere de lucru cu Stefan Meister, șef al Centrului pentru Ordine și Guvernare în Europa de 

Est, Rusia și Asia Centrală al Consiliului German pentru Relații Externe. Oficialii au remarcat rolul 

                                                                 
1 Guvernul R. Moldova, Viceprim-ministrul Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu reprezentantul special al 

Președinției în exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană Thomas Mayr-Harting, 05.06.2024, 

https://gov.md/ro/content/viceprim-ministrul-oleg-serebrian-avut-o-intrevedere-cu-reprezentantul-special-al 

(06.07.2024) 
2 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Vitaliy Ignat'yev provel vstrechu so Spetspredstavitelem Deystvuyushchego 

Predsedatelya OBSE, 05.06.2024, https://mid.gospmr.org/ru/node/9665 (06.07.2024) 
3 Infotag, LIDERUL DE LA TIRASPOL NEAGĂ ACUZAȚIILE CĂ I-AR FI PROPUS PREȘEDINTEI MAIA SANDU SĂ 

SE „UNEASCĂ”, 10.06.2024, https://www.infotag.md/rebelion-ro/316648/ (06.07.2024) 
4 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, V Ministerstve inostrannykh del sostoyalas' vstrecha zamestitelya ministra 

inostrannykh del s delegatsiyey OON, 10.06.2024, https://mid.gospmr.org/ru/node/9668 (06.07.2024) 
5 Guvernul R. Moldova, Cazuri de limitare a accesului Misiunii OSCE la obiectivele FMMP discutate la Comisia 

Unificată de Control, 13.06.2024, https://gov.md/ro/content/cazuri-de-limitare-accesului-misiunii-osce-la-obiectivele-

fmmp-discutate-la-comisia (06.07.2024) 
6 Guvernul R. Moldova, Întrevederea viceprim-ministrului pentru reintegrare Oleg Serebrian cu ambasadorul 

Republicii Populare Chineze în Republica Moldova, Yan Wenbin, 17.06.2024, https://gov.md/ro/content/intrevederea-

viceprim-ministrului-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-cu-ambasadorul-0 (06.07.2024) 
7 Moldova 1, Vicepremierul pentru reintegrare a avut o întrevedere cu oficiali din Ucraina. Dosarul transnistrean, pe 

agenda discuției, 17.06.2024, https://moldova1.md/p/30645/vicepremierul-pentru-reintegrare-a-avut-o-intrevedere-cu-

oficiali-din-ucraina-dosarul-transnistrean-pe-agenda-discutiei (06.07.2024) 

https://gov.md/ro/content/viceprim-ministrul-oleg-serebrian-avut-o-intrevedere-cu-reprezentantul-special-al
https://mid.gospmr.org/ru/node/9665
https://www.infotag.md/rebelion-ro/316648/
https://mid.gospmr.org/ru/node/9668
https://gov.md/ro/content/cazuri-de-limitare-accesului-misiunii-osce-la-obiectivele-fmmp-discutate-la-comisia
https://gov.md/ro/content/cazuri-de-limitare-accesului-misiunii-osce-la-obiectivele-fmmp-discutate-la-comisia
https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-cu-ambasadorul-0
https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-cu-ambasadorul-0
https://moldova1.md/p/30645/vicepremierul-pentru-reintegrare-a-avut-o-intrevedere-cu-oficiali-din-ucraina-dosarul-transnistrean-pe-agenda-discutiei
https://moldova1.md/p/30645/vicepremierul-pentru-reintegrare-a-avut-o-intrevedere-cu-oficiali-din-ucraina-dosarul-transnistrean-pe-agenda-discutiei
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din ce în ce mai important al Uniunii Europene în procesul de soluționare a conflictului 

transnistrean, în contextul asumării de către Republica Moldova a obiectivului strategic de integrare 

europeană.8 

 17.06.2024 – În cadrul unei conferințe recente privind securitatea la Marea Neagră de la 

Odesa, vicepremierul și ministrul de externe al Republicii Moldova, Mihai Popșoi, a declarat că, 

viitorul regiunii transnistrene este inseparabil de Republica Moldova și este legat de Uniunea 

Europeană.9 

 18-20.06.2024 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a 

efectuat o vizită de lucru la Bruxelles. Programul vizitei a inclus întrevederi cu doamna Dorota 

Dlouchy-Suliga, reprezentanta specială a UE în procesul de negocieri privind reglementarea 

transnistreană și cu doamna Mara Steinberga, consiliera pentru politică externă în cabinetul 

Președintelui Comisiei Europene.10 

 19.06.2024 – Liderul de la Tiraspol, Vadim Krasnoselski, consideră că procesul de negocieri 

privind reglementarea transnistreană „nu trebuie întrerupt, indiferent cât de dificil este”.11 

 20.06.2024 – Șeful Biroului politici de reintegrare al R. Moldova, Alin Gvidiani, a avut o 

întrevedere de lucru cu Catherine Fearon, directoarea Centrului OSCE de prevenire a conflictelor. A 

fost trecută în revistă situația actuală în cadrul dialogului dintre Chișinău și Tiraspol, evoluțiile 

marcate pe diverse dosare, provocările și oportunitățile existente, precum și pașii ce urmează a fi 

întreprinși în acest sens.12 

 20.06.2024 – Specificul dosarului transnistrean și dinamica evenimentelor în contextul 

realităților actuale au fost discutate la o întrevedere de lucru dintre șeful Biroului politici de 

reintegrare al R. Moldova, Alin Gvidiani cu o delegație a Comisiei pentru afaceri europene din 

Bundestag-ul Republicii Federale Germania, condusă de deputatul Anton Hofreiter, președintele 

Comisiei.13 

 21.06.2024 – Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev a avut o întrunire cu delegația 

OSCE condusă de directorul Centrului OSCE pentru Prevenirea Conflictelor Catherine Fearon. La 

discuție a participat și șeful Misiunii OSCE în R. Moldova, Kelly Keiderling. Oficialii au discutat 

problemele legate de starea relațiilor moldo-transnistrene cu accent pe problemele de securitate. 

După cum a remarcat Vitaly Ignatiev, situația în procesul de negociere s-a deteriorat semnificativ.14 

 21.06.2024 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere cu Michael Siebert, director general pentru relația cu Europa de Est al Serviciului 

European de Acțiune Externă, aflat într-o vizită de documentare în Republica Moldova. Oficialii au 

abordat ultimele evoluții din procesul de reglementare transnistreană, inclusiv privind politicile de 

reintegrare a țării promovate de autoritățile Republicii Moldova, precum și situația regională de 

securitate.15 

                                                                 
8 Guvernul R. Moldova, Întrevederea vicepremierului Oleg Serebrian cu Stefan Meister, Consiliul German pentru 

Relații Externe, 17.06.2024, https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-stefan-meister-

consiliul-german-pentru (06.07.2024) 
9 Infotag, MIHAI POPȘOI: TRANSNISTRIA ESTE O CONSTRUCȚIE ARTIFICIALĂ A KREMLINULUI PENTRU A 

LIMITA SUVERANITATEA MOLDOVEI, 17.06.2024, https://www.infotag.md/rebelion-ro/316794/ (06.07.2024) 
10 Știri, Situația politică și de securitate, discutată de Oleg Serebrian la Bruxelles, 20.06.2024, 

https://stiri.md/article/social/situatia-politica-si-de-securitate-discutata-de-oleg-serebrian-la-bruxelles/ (06.07.2024) 
11 Infotag, LIDERUL DE LA TIRASPOL CONFIRMĂ INTERESUL PENTRU CONTINUAREA NEGOCIERILOR CU 

CHIȘINĂUL, 19.06.2024, https://www.infotag.md/rebelion-ro/316843/ (06.07.2024) 
12 Guvernul R. Moldova, Întrevederea șefului Biroului politici de reintegrare Alin Gvidiani cu directoarea Centrului 

OSCE de prevenire a conflictelor Catherine Fearon, 20.06.2024, https://gov.md/ro/content/intrevederea-sefului-

biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-cu-directoarea-centrului (06.07.2024) 
13 Guvernul R. Moldova, Discuții pe dosarul transnistrean cu o delegație a Comisiei pentru afaceri europene din 

Bundestag-ul Republicii Federale Germania, 20.06.2024, https://gov.md/ro/content/discutii-pe-dosarul-transnistrean-

cu-o-delegatie-comisiei-pentru-afaceri-europene-din (06.07.2024) 
14 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Vitaliy Ignat'yev vstretilsya s direktorom Tsentra OBSE po predotvrashcheniyu 

konfliktov Ketrin Firon, 21.06.2024, https://mid.gospmr.org/ru/node/9673 (06.07.2024) 
15 Guvernul R. Moldova, Întrevederea vicepremierului Oleg Serebrian cu Michael Siebert, director general pentru 

relația cu Europa de Est al Serviciului European de Acțiune Externă, 21.06.2024, 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-stefan-meister-consiliul-german-pentru
https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-stefan-meister-consiliul-german-pentru
https://www.infotag.md/rebelion-ro/316794/
https://stiri.md/article/social/situatia-politica-si-de-securitate-discutata-de-oleg-serebrian-la-bruxelles/
https://www.infotag.md/rebelion-ro/316843/
https://gov.md/ro/content/intrevederea-sefului-biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-cu-directoarea-centrului
https://gov.md/ro/content/intrevederea-sefului-biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-cu-directoarea-centrului
https://gov.md/ro/content/discutii-pe-dosarul-transnistrean-cu-o-delegatie-comisiei-pentru-afaceri-europene-din
https://gov.md/ro/content/discutii-pe-dosarul-transnistrean-cu-o-delegatie-comisiei-pentru-afaceri-europene-din
https://mid.gospmr.org/ru/node/9673
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 21.06.2024 – Liderul de la Tiraspol, Vadim Krasnoselski a avut o reuniune de lucru cu 

Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Federației Ruse în Republica Moldova, Oleg 

Vasnețov. La conversație a fost invitat și negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev. Liderul de 

la Tiraspol, a subliniat importanța dialogului și menținerii formatului „5+2”.16 

 24.06.2024 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian s-a 

întâlnit cu Thomas Lenk, șeful Secției pentru Ucraina, Republica Moldova și Cooperare la Marea 

Neagră din cadrul Ministerului Federal al Afacerilor Externe al Germaniei.17 

 26.06.2024 – Vehiculele din stânga Nistrului vor putea primi plăcuțe cu numere neutre până 

la 31 decembrie 2026. Un astfel de proiect de lege a fost aprobat de Comisia parlamentară pentru 

economie, buget și finanțe.18 

  

Realizat de Ana Maria Tomușcă 

Loredana Timuș 

 Mihai Melintei 

 

 

 

  

 

                                                                                                                                                                                                                     
https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-michael-siebert-director-general-pentru 

(06.07.2024) 
16 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Vadim Krasnosel'skiy prinyal rossiyskogo posla, 21.06.2024, 

https://mid.gospmr.org/ru/node/9674 (06.07.2024) 
17 Guvernul R. Moldova, Întrevederea vicepremierului Oleg Serebrian cu Thomas Lenk, șeful Secției pentru Ucraina, 

Moldova și Cooperare la Marea Neagră din cadrul Ministerului Federal al Afacerilor Externe al Germaniei, 

24.06.2024, https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-thomas-lenk-seful-sectiei-pentru-

ucraina (06.07.2024) 
18 Infotag, PROGRAMUL „PLĂCUȚE DE ÎNMATRICULARE NEUTRE” PENTRU VEHICULELE DIN 

TRANSNISTRIA VA FI PRELUNGIT PÂNĂ ÎN DECEMBRIE 2026, 26.06.2024, https://www.infotag.md/rebelion-

ro/317053/ (06.07.2024) 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-michael-siebert-director-general-pentru
https://mid.gospmr.org/ru/node/9674
https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-thomas-lenk-seful-sectiei-pentru-ucraina
https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-thomas-lenk-seful-sectiei-pentru-ucraina
https://www.infotag.md/rebelion-ro/317053/
https://www.infotag.md/rebelion-ro/317053/

